

学办工作例会纪要

2022 年 第 2 期

材料学办

2022 年 2 月 24 日

2022 年 2 月 17 日，学办第 2 次工作例会在 B 区科学会堂三楼会议室召开。会议由杨凡主持，学院副书记、专职辅导员、青年教师专职辅导员、研究生兼职辅导员参加（人员详见签到表）。

会议的议题有：讨论学院《2022 年学生思想政治工作要点》；讨论本科生挂科情况和学风建设问题；布置学办近期重点工作；明确学办与上级部门工作对接人员；审议申请临时困难补助学生情况。

会议介绍了材料学院《2022 年学生思想政治工作要点》，讨论了工作细节，对要点达成共识，形成定稿。会议强调，学办 2022 年要按照“1541”思路开展工作，高举一面旗帜、坚持五育并举、解好四个难题、夯实一个基础，着力转变作风、守正创新，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议研究讨论了学院本科生挂科情况及学风建设问题。会

议指出，大一下和大二上是挂科高发时期，期间要重点抓好学风建设，不断提高学生干部、党员对加强学风建设工作的认识，营造良好的学习氛围，年级辅导员要加强教育引导和管理约束，其他年级辅导员要提高认识、引以为戒，全面推进学风建设。辅导员要总结历届学生挂科规律，总结实践经验，形成理论指导，在关键学期、关键科目提前关照学生学习情况。

会议布置了学办近期重点工作。开学初期，辅导员要进一步做好疫情防控工作，保持通讯畅通，及时摸排、报送各类数据。针对开学补考，要严肃考风考纪，考试期间做好关怀工作。全面掌握开学后学生心理健康状况，防止突发事件发生，有针对性地开展关爱帮扶，定期与班团干部沟通交流。本科生综合奖学金评定工作即将开展，各年级辅导要提前做好准备。

会议明确了学办与上级部门工作对接人员。根据工作需要，由高杨继续对接学校心理咨询中心，谭文奉对接研工部。

会议研究讨论了近期申请困难补助同学的情况，决定给予李某等4名同学困难补助。

为进一步贴近学生需求，聆听学生心声，关心学生成长，学办决定改革例会形式，把每次学办例会开在各年级学生代表中。此次例会，邀请了本科2018级12位学生代表出席，会上，请学生代表提出对学院各项工作的意见和建议，报告学生生活中普遍存在的困难和问题，辅导员们认真倾听，逐条回应，

用心解决。